

## • Нескучные каникулы

# Гуляния в Новоторжском Кремле

Скучные зимние вечера – это стереотип из прошлого! ВИЭМ предлагает не «сидеть на печи жевать калачи», а весело провести время в «Новоторжском кремле»!

«Зовут меня Егорий, я служу в дружине у Давида Ростиславича – князя нашего Новоторжского! Все раньше у нас размежено было, спокойно. Но этой зимой князь решил преобразить свою резиденцию! И повелел плотникам за три дня и три ночи срубить карусели и качели, да ещё горку для катания! И не для княгини своей, а для народа простого, мол, чтоб любой желающий покататься на них мог! Ещё наш князь повелел «веселить гостей сил не жалея и ни гроша за то не взяши! Приказ есть приказ, и мы с

дружиной собрали всех скоморохов – Михаило Потапыча, бабу Ягу и даже Деда Мороза! Всех привели в наш кремль! Они подумали меж собой, как праздник устроить, и говорят «Будем каждую субботу в 17:00 песни, игры, да пляски заводить – народ веселить, да хороводы водить!» Обещали, что и стар и млад будут довольны.

Не обошёл вниманием князь и традиции вашего времени – так что теперь в кремле и ёлочка нарядная стоит, и гирлянды разноцветные развесены! Знаете, какая теперь красота у нас в кремле?! Не верите, сходите да посмотрите!

Но и это не все ёщё: наш кузнец в стороне не остался и вызвался мастер-классы

по ковке железа проводить да монетки-новоторки чеканить! Князь добро на это дело дал! И теперь кузнец наш ждёт гостей у своего горна в пятницу, субботу и воскресение с 14:00 до 16:00, чтобы мастер-класс показать, а монетку-новоторку поможет отчеканить в любой день и час!

Как сами понимаете, дел у нас на городище много, да так, что даже сама княжна в стороне не осталась! Она ведь рукодельница знатная, вот и решила тоже мастер-классы проводить по изготовлению новогодней игрушки! Как для малых дитяток, так и для взрослых интерес будет!

Разошёлся наш князь, говорит «Хочу, чтобы радовал новогородов наш кремль, чтобы

весело в Торже дни выходные проходили!» и добавил «В пятницу субботу и воскресенье до 21:00 кремль работать будет, чтобы всем по времени удобно было!». А я вот, ляпнул, «а что если замерзнут гости-то?». А мне и ответ: «Приготовить самовары и чай горячий с сушками, так что как замерзнут, пусть в терем идут – чай пьют, да согреваются».

Вот сколько нового всего произошло! Нынче наш главный друг и союзник в кремле – это гостеприимство, тем более что русский народ всегда славился этой положительной чертой национального характера! Приходите к нам в Новоторжский кремль!» все подробности в группе в вк <https://vk.com/viemusei> и по тел. 8 919 061 18 49



Зимние забавы



С горячим чаем мороз не страшен

## • К юбилею

## В гостях у сказочника



Учащиеся 4-б класса СОШ №5

22 декабря исполнилось 80 лет замечательному советскому и российскому сказочнику Эдуарду Успенскому. Этому событию было посвящено мероприятие в городской библиотеке, которое посетили учащиеся 4 «А» и «Б» классов МБОУ СОШ № 5.

Произведения Э. Успенского с большим удовольствием читают и дети, и их родители. Ведь герои его рассказов: кот Матроскин и дядя Фёдор, крокодил Гена и Чебурашка, старуха Шапокляк и обезьянка Анфиса – такие весёлые, забавные, интересные, что хочется узнавать про их приключения снова и снова! Именно придуманные автором персонажи помогают читателям поверить в дружбу, честность и взаимопомощь.

Встреча в библиотеке была очень познавательной. Ребята познакомились с биографией писателя, его творчеством, узнали, что Эдуард Успенский не только писатель, но и сценарист, и автор радиопередачи «Радионяня», и ведущий телепередачи «В нашу га-

вань заходили корабли». Автор замечательных книг имеет много государственных наград, одна из которых – орден «За заслуги перед Отечеством» IV степени. В настоящее время писатель продолжает работать над созданием новых книг, которые без сомнения будут интересными для юных читателей.

Конечно, ребята были не только пассивными слушателями, а и активными участниками мероприятия: отгадывали загадки, узнавали героев по описанию, отвечали на вопросы по содержанию рассказов, даже соревновались в выполнении заданий в командах. Встреча в библиотеке была познавательной и интересной для школьников. Ребята ещё раз убедились, что чтение – интереснейшее занятие, мир книг – удивительный мир открытий.

Спасибо работникам библиотеки за радушный приём и интересную встречу с книгами.

**В.А. АНАНЬЕВА, В.М. СОЛОВЬЁВА,**  
классные руководители

## «В мире животных»

В рамках года экологии 13 декабря в МБОУ «Центр образования» проходило городское мероприятие «В мире животных», в котором соревновались команды учащихся 3 классов и присутствовали зрители – учащихся 3 классов общеобразовательных школ города, которые пришли поддержать свои команды.

Ребята участвовали в 7 конкурсах, показывая свои знания животного мира.

Прошли конкурсы «Приветствие» (команды по очереди объявляли название команды с пояснением своего названия, девиз и демонстрировали эмблему), «Верю – не верю» (послушать сведения из жизни животных и определить, правда это или нет), «Зоошутки» (определить, части тела каких животных соединены в одном фантастическом животном), «Животные – рекордсмены», «Кроссворд», «Голоса животных». Правильные ответы в конкурсах сопровождались демонстрацией изображений животных. В заключительном конкурсе домашнее задание «В защиту животных» дети проявили творческие способности, показав небольшие инсценировки на заданную тему. В этом конкурсе командам помогали в постановках их болельщики. Спасибо учителям начальных классов за подготовку детей – красивые костюмы, декорации, музыкальное сопровождение.

Оценивали конкурсы жюри: Перфильева Людмила Анатольевна – главный библиограф МКУК г. Торжка «ЦБС» Детская библиотека, Большакова Светлана Романовна – зав. отделом технологии первичной переработки и стандартизации льносырья ФГБНУ ВНИИ льна, Козыкова Наталья Николаевна – научный сотрудник лаборатории технологии уборки и первичной обработки льносырья, ФГБНУ ВНИИ льна.

По итогам всех конкурсов 1 место получила команда «Юные зоологи» (МБОУ «Гимназия №2») в составе: Крылова Анастасия, Белорусова Евгения, Акифьев Илларион (руководитель учитель начальных классов Угарова С.Н.)

2 место – команда «Умка» (МБОУ «Центр

образования») в составе Баранова Екатерина, Васильев Захар, Жохов Глеб (руководитель – учитель начальных классов Иванова А.В.)

3 место – команда «Друзья животных» (МБОУ СОШ № 1) в составе Зота Диана, Обрядов Денис, Тимофеев Иван (руководитель – учитель начальных классов Кудрова С.Н.)

Команды, их руководители, жюри получили в подарок памятки «В мире животных», на которых изображены животные Красной книги, загадки, рекордсмены животного мира.

Учащиеся МБОУ «Центр образования» Архангельская Софья, Касастикова Диана, Шмыгина Екатерина, Гришина Елизавета, Крючкова Милана из объединения «Эколята» (руководитель Блинова Е. Б.) провели для участников и зрителей разминку «Полёт».

После мероприятия участники могли ознакомиться с новинками литературы о животных, посмотреть Красную книгу России, а также выставку поделок животных, сделанных детьми из объединений «Волшебная глина» (руководитель Васильковская А.С.), «Умелые ручки» (руководитель Хорькова И.Б.), «Соленое тесто», «Природа и фантазия» (руководитель Блинова Е.Б.)

**Е.Б. БЛИНОВА,**  
организатор мероприятия,  
педагог дополнительного образования

Вот некоторые вопросы о животных – рекордсменах

- Самое крупное животное на нашей планете? (кит).
- Самое длинноногое животное? (жираф).
- Самое крупное наземное животное? (слон)
- Самая большая рыба? (китовая акула)
- Самая большая птица? (страус)
- Самый крупный хищник? (белый медведь)
- Какое животное самое быстрое? (гепард)
- У какого животного самая толстая кожа? (бегемот)